

酥油花、罗萨梅朵、卡塞、青稞苗……

藏历新年将至 你的年货备齐了吗?

藏历新年将至,喜庆的年味一天比一天浓。近日,记者走访拉萨年货市场,卡塞、罗萨梅朵、酥油花、切玛盒等特色年货琳琅满目,人们手上提着大包小包穿梭在拉萨街头。

“1束罗萨梅朵价格为5元,您要几束?”曲培次仁给顾客介绍着自家的罗萨梅朵,随后熟练地将花束包好递给顾客。意为新年花的罗萨梅朵,是藏历新年不可缺少的吉祥物,因此,曲培次仁的摊位前顾客络绎不绝,销量可观。

“孜卓”即酥油花,是藏民族雕塑艺术的一种特殊形式,历来以精美著称。常见图案有代表和睦的四瑞图、代表吉祥如意的吉祥八宝、代表平安长寿的次仁南珠等。卖酥油花近10年的旦增云旦告诉记者,酥油花根据大小、做工价格各不相同,一般一对酥油花价格在80—200元之间,而木质酥油花的价格则是40—150元。“我是从日喀则市仁布县过来的,来这儿有十几天了。每年藏历新年前期,我和几个同村的朋友都会过来卖酥油花,销量很好。”

藏历新年期间,藏族家庭会在切玛盒的

左右两边分别装满炒青稞和糌粑,然后插上象征五谷丰登的罗萨梅朵和寓意吉祥的酥油花。因此,切玛盒也是必不可少的年货。记者了解到,切玛盒价格根据大小各不相同。小的价格为100—300元,大的300—700元,更有部分质量好、花雕更为精致的,售价在700元以上。

此外,藏历新年期间,家家户户还会在家里摆放青稞苗,寓意丰收吉祥。“往年我都是自己培育青稞苗,今年因为各种原因没来得及培育,所以今天特地过来购买青稞苗。她家的青稞苗长得很好,我买了两个小的塑料盆装的,还买了两个大的陶瓷盆装的。”市民央珍说道。

近几日,拉萨街头巷尾处处可见忙着购买年货的人,洋溢着喜庆祥和的年味。除了罗萨梅朵、酥油花、切玛盒、青稞苗,藏历新年需要备齐的特色年货还有卡塞、隆果等,这些你都备齐了吗?

文/记者 次吉

图/记者 阿旺尼玛 实习记者 贡曲罗杰



新闻+ 拉萨两部门发布藏历新年消费警示

商报讯(记者 央金卓玛)藏历新年临近,年货市场、餐饮行业等将迎来消费高峰,对此,拉萨市市场监管局联合拉萨市消费者协会发布2023藏历新年消费警示。

消费者采购食品时应选择证照齐全、管理规范、商场、超市和农贸市场等,并注意索取发票、购货小票等凭证。在选购预包装食品时,应查看食品包装上是否标注厂名厂址、生产日期和保质期等。

节日期间是餐饮、美容美发、健身娱乐等服务行业办理预付卡或续卡促销的高峰期,消费者要审慎了解商家的资信情况,充值金额不宜过大,要对

相关服务内容进行书面确认,最好与商家签订协议、开好发票、保存好刷卡凭证等。注意每次消费后,要向经营者索取相关凭证,以防不法经营者卷款跑路后消费者手中缺少维权证据。

假期商场“打折促销”“买送活动”“预存就送”“特价清仓”等营销手段应接不暇,消费者要谨慎对待节假日促销活动,按需消费,避免造成浪费,货比三家,警惕“明降实涨”“低标高结”等价格陷阱,同时,要仔细比较商品、服务的价格、售后等情况,注意保留消费凭证,如发票、收据、小票、三包卡、合同等。据现行的《中华人民共和国消费者权益

保护法》规定,网络购物实行7天无理由退货服务,但对于线下实体店购物的,“无理由退换货”尚没有明确的法律规定。如果消费者在实体店购物后不满意,在商品无质量问题的情况下,是无法享有网上购物同等的7天无理由退换货权利的。所以,选择线下购买的消费者,购买时要详细询问相关退换货约定,保持理性,切忌盲目购买。

在此提醒广大消费者,如遇消费纠纷,可先行与商家协商处理,协商不成的可以通过全国12315互联网平台或拨打当地12315热线进行投诉举报,依法维护自身合法权益。

拉萨市开展计量器具检查和免费检定行动

为进一步规范拉萨市金银首饰加工及销售市场秩序,严厉打击销售不合格产品及计量器具未强制检定的违法经营行为,2月16日,拉萨市市场监管局联合自治区计量测试所、城关区市场监管局,对拉萨百货大楼、神力时代购物广场及老城区附近的金银加工及销售市场在用的计量器具开展了计量专项监督检查行动。

文/图 记者 梁兰



“您好,我们是市场监管局的,这是我们的执法证。国家规定市场监管部门每年要对商户的电子秤等计量器具进行校验,校验合格后方能使用。请问您店里有几台电子秤?

我们要对其进行校验。”在拉萨百货大楼周大福珠宝店,执法人员向商家表明来意后,利用标准砝码对商家使用的电子秤从外观、置零、称量、重复性等方面进行检定。

据了解,此次计量专项监督检查行动重点围绕计量器具是否准确,是否经过强制检定、是否贴有检定合格标签,是否存在使用未经检定、超过检定周期的计量器具、使用改装等不合格的计量器具或者故意破坏计量器具准确度等侵害消费者权益的违法行为进行了检查。

在朵森格路爱心珠宝城,自治区计量测试所技术人员同样对该珠宝城在用的计量器具是否检定、电子计价秤是否有检验标识、预称重包装销售的商品净含量是否准确等内容进行了仔细查看。并对此次所有受检计量器具经检定合格的粘贴合格标志。对检查中发现部分在用计量器具存在标签脱落、新增未检定问题,执法人员要求相关负责人现场立即整改。

“我们店内的计价秤要求每年送至法定计量检定机构进行强制检定,市场监管局已连续多年开展计量器具免费上门检定工作,有效改观了店内的计量器具使用状况,也为我们节省

了很多时间,再也不用往返跑路去检定。”拉萨百货大楼周大福珠宝店店员蒋红春说。

此次专项检查通过现场检查和免费上门检定相结合的方式开展,共检查65家销售商,73台计量器具,合格率达98%。拉萨市市场监管局计量和认证监督管理科科长贡布次仁介绍,通过此次行动,进一步强化了经营者的主体责任意识,规范该类市场经营行为,营造了放心、诚信的节日市场消费环境。下一步,拉萨市、城关区两级市场监管局将继续加大金银首饰场所计量器具监督检查力度,加强计量法律法规宣传,规范行业管理,积极引导经营主体提高计量管理水平,依法严肃查处计量违法行为,切实有效规范拉萨市金银饰品的计量器具检定,为广大消费者的合法权益保驾护航。同时,在此提醒广大消费者,在购买金银饰品后,要将购物发票、标签、保修卡等相关资料妥善保存,以便更好地保护自身权益。

中国农业发展银行林芝市分行新建营业用房及周转房家具家电采购项目 中标(成交)结果公告

一、项目编号:

SXZXG-XZZB-202301002

二、项目名称:

中国农业发展银行林芝市分行新建营业用房及周转房家具家电采购项目

三、中标(成交)信息

项目名称:中国农业发展银行林芝市分行新建营业用房及周转房家具家电采购项目

供应商名称:西藏创美实业有限公司

供应商地址:拉萨市娘热路天海家具城4排2号

中标价(元):2662050.00元(大写:贰佰陆拾陆万贰仟零伍拾元整)

四、主要标的信息

详见中标(成交)供应商投标文件。

五、评审专家(单一来源采购人员)名单

沈玲、次仁旦增、黄茜、周晓丹、杨玺润、李亚飞、任玉明

六、代理服务收费标准及金额

按采购代理委托协议书标准计取,由中标(成交)供应商支付。

七、公告期限

自本公告发布之日起1个工作日。

八、其他补充事宜

无

九、凡对本次公告内容提出询问,请按以下方式联系。

1.采购人信息

名称:中国农业发展银行林芝市分行

地址:林芝市巴宜区福州大道东段3号

联系人:舒晓露

联系电话:0894-5200068

采购代理机构信息

名称:陕西智鑫工程造价咨询有限公司

地址:林芝市巴宜区财富阳光二号楼5层504

联系方式:0894-5905555

3.项目联系方式

联系人:陈先生

联系电话:0894-5905555/13658937171